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Nu har skatteministeren adskillige gange op- 
lyst, at det ikke var ham, men embedsmændene, 
der traf afgørelsen om skattefradraget. Nu ved 
vi så, at det var skatteministeren, der traf afgø- 
relsen. Derfor kan det være interessant at høre 
efter denne meget lange forsvarstale for Social- 
demokratiets skatteminister, som fru Pia Gjelle- 
rup holdt, om fru Pia Gjellerup også har et svar 
på, hvorfor skatteministeren lige fra starten for- 
søgte at give indtryk af, at det ikke var ham, 
men embedsmændene, der traf afgørelsen. Det 
havde der jo overhovedet ikke været nogen 
grund til, hvis skatteministeren allerede fra star- 
ten ikke vidste, at der var noget galt. Det tyder 
da meget på, når man forsøger at fralægge sig 
ansvaret på den måde, at man ved, der er ugler i 
mosen. 

Har fru Pia Gjellerup også et klart svar på det 
i forlængelse af den lange forsvarstale? 

(Kort bemærkning). 
Pia Gjellerup (S): 
Fru Kirsten Jacobsen undgår omhyggeligt at 
fortælle, at den omhandlede pressemeddelelse 
var fra Sparekassen Nordjylland, og dér vil de 
nok være glade for at høre, at det var sådan en 
af de dér sædvanlige camouflagemeddelelser. 

Derudover kan jeg sige, at fru Kirsten Jacob- 
sen også ville kunne læse i undersøgelsesberet- 
ningen -  af citater fra forklaringer afgivet af di- 
rektør Giversen -  at man dér er enig i, at der 
ikke var tale om køb, overførsel af et underskud. 
Og det var det, der var problemet på det om- 
handlede tidspunkt. Man havde givet udtryk 
for, at man havde købt et underskud; det pro- 
blem blev afklaret, og det blev klart, at man ikke 
havde købt et underskud. 

Til hr. Thor Pedersen vil jeg sige, at det ville 
være meget underligt, om der var nogen her i 
Folketinget, der efter i enighed at have anmodet 
om en undersøgelse ikke respekterede dens 
konklusioner. 

Så spørger hr. Thor Pedersen: Er der truffet en 
ulovlig beslutning? 

Når jeg har sagt de ting, jeg sagde før, er det, 
fordi jeg selvfølgelig er krystalklar over, at det, 
der kan støttes ret på fra SparNords. side, er 
ulovligt. 

Det, jeg koncentrerede mig om -  og det burde 
være fremgået, for det var det, jeg brugte det 
meste af tiden på -  var at sige: Hvem har så an- 
svaret for en sådan beslutning? Hvis man tror, 
en beslutning er rigtig og der er grunde til at tro, 
at den er rigtig -  den ville kunne være rigtig -  så 

mener jeg ikke, at man kan bebrejde nogen det, 
medmindre man har helt særlige politiske grun- 
de til det. 

Ligesådan kan jeg svare i forhold til oplysnin- 
gerne til Folketinget. Det er klart, at sådan som 
vi nu kan se sagen konkluderet, er der givet 
urigtige oplysninger til Folketinget, men de er 
givet uden viden om og uden vilje til, at de var 
urigtige. 

Endelig skal jeg sige kort til fru Pernille Sams: 
Skatteministeren har aldrig sagt, at han ikke har 
været med til at træffe beslutningen. 

(Kort bemærkning). 
Kirsten Jacobsen (FP): 
I relation til pressemeddelelsen af 13. oktober er 
det nok interessant, at på det tidspunkt forelå 
der jo en besked, et krav fra Kammeradvokaten 
om, at Sparekassen Nordjylland skulle hemme- 
ligholde skatteaftalen. Det står at læse i Frank 
Poulsens notat. Derfor beskæftiger man sig hel- 
ler ikke så meget med den. 

Men det er rigtigt, at man ikke længere taler 
om, at man har købt et fradrag. Nu taler man 
om, at man har fået ret til at overføre hensættel- 
ser, men det er i og for sig i terminologien det 
samme. Det kommer vi jo frem til. 

Men fru Pia Gjellerup forholdt sig ikke til de 
to kendsgerninger. Og som jeg sagde: 

Det fremgår af pressemeddelelsens sidste lin- 
je, at købesummens størrelse er 53 mio. kr. Og 
fru Pia Gjellerup har lige sagt, at da de utigtige 
oplysninger, Folketinget har fået med den kon- 
klusion, vi kender nu, blev givet, da vidste man 
ikke, at de. var urigtige. 

Må jeg minde fru Pia Gjellerup om, at en af de 
helt urigtige oplysninger, vi fik, var, at skattemi- 
nisteren ikke kendte købesummens størrelse. 
Allerede i pressemeddelelsen den 13. oktober 
fra Spar Nord angives i lysende klar tekst købe- 
summens størrelse. Så det er en usandhed, det 
er i strid med de foreliggende kendsgerninger, 
der står i en pressemeddelse, som var sendt i 
udkast til skatteministeren godkendt af direktør 
Jarlov og skatteministeren, inden den blev ud- 
sendt af Spar Nord. 

(Kort bemærkning). 
Thor Pedersen (V): 
Jeg vil gerne takke fru Pia Gjellerup for de svar, 
hun gav mig på de klare spørgsmål, for det viser 
sig jo, at nu nærmer vi os sagens kerne. 

Altså, punkt 1, mener den socialdemokratiske 
ordfører, at skatteministeren traf en ulovlig be- 


